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ANOTÁCIE PREDNÁŠOK 
 

 

10:15  PRVÁ SEKCIA – BIBLICKÁ: ČO HOVORÍ BIBLIA O PUTOVANÍ 

 

JAROSLAV BROŽ: BÝT NA CESTĚ A POSKYTOVAT POHOSTINSTVÍ: DUCHOVNÍ A 

SOCIÁLNÍ RÁMEC KŘESŤANSKÉ MISIE V NOVÉM ZÁKONĚ 
 

Nový zákon neřeší dnešní otázku přistěhovalectví přímo a systematicky, protože první 

církevní komunity žily v odlišných dějinných a společenských podmínkách. Ale Ježíšova 

osobní zkušenost a jeho postoj k lidem na okraji společnosti nabízí inspiraci k tomu, jak 

přistupovat k současné problematice migrace. Dobrou orientaci v tomto ohledu dále nabízí 

duchovní sebepojetí raných komunit jako „přistěhovalců a cizinců“ a současně jejich akcent 

na pohostinnost, jak je doložen v novozákonních listech.  

 

JOZEF JANČOVIČ: DEJINNO-SPÁSNY ROZMER PUTOVANIA PATRIARCHOV 

A VYVOLENÉHO ĽUDU V PENTATEUCHU 
 

Príspevok sa zaoberá putovaním ako zásadnou existenčnou a teologickou 

okolnosťou biblického opisu patriarchov Abraháma, Jakuba a izraelského ľudu. Putovanie 

spadajúce do sémantického poľa viacznačného pojmu cesty, fyzicky smeruje u patriarchov 

k určitému cieľu (Kanaán, Morja, Haran, Egypt) av prípade vyvoleného ľudu k trvalému 

pobytu v Kanaáne (krajina Izrael, vrch príbytku). Putovanie púšťou poznačené reptaním a 

modloslužbou sa stane duchovným putovaním aj vďaka formatívno-korektívnej úlohe 

kultových zastavení pod Sinajom, na púšti a v moabskej krajine. Kultové konanie je tak 

privilegovaným miestom a momentom života pred  Bohom na ceste do cieľa. Dôsledkom toho 

sa putovanie stane paradigmou duchovného nasledovania Pána a jeho požiadaviek. Putovanie 

ako výraz zjednocovania sa s Božou vôľou a jeho eschatologický horizont sú výsostne 

aktuálne aj pre nás, súčasníkov, ktorí sme v tomto svete taktiež pútnikmi a cudzincami 

(1 Pt 2,11). 

 

11.45   DRUHÁ SEKCIA – NÁBOŽENSTVO, CIRKEV A FENOMÉN MIGRÁCIE 

 

JINDŘICH ŠRAJER: NÁBOŽENSTVÍ, CÍRKEV A FENOMÉN MIGRACE 
 

Ve svém příspěvku se zaměřuji na některé důležité skutečnosti, které by mohly pomoci 

k lepšímu pochopení současné situace spojené s migrací a rolí křesťanství, konkrétně 

katolické církve v ní, a to s obzvláštním zřetelem na situaci v ČR. Nabídnu přitom také 

sociálně etický pohled na fenomén migrace a dotknu se i otázky integrace, resp. 

multikulturalismu. 
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VLADIMÍR THURZO: KATOLÍCKA CIRKEV A FENOMÉN MIGRÁCIE 

 
Právo emigrovať patrí k základným ľudským právam. Spolu s ním však Cirkev zdôrazňuje 

právo neemigrovať, čiže zostať vo svojej vlasti. Preto Katolícka cirkev považuje za jednu 

z najdôležitejších úloh medzinárodného spoločenstva, spoločne pomáhať krajinám odkiaľ 

pochádza najväčší tok migrantov. Migrácie sú fenoménom epochálnej povahy, voči ktorými 

nemožno zostať nečinní. Katolícka cirkev vníma tento fenomén ako znamenie čias a v tejto 

teologickej optike sa k nemu snaží zaujať správny postoj. 

 
 

14:00   TRETIA SEKCIA – POSILNENIE KRESŤANSKEJ IDENTITY AKO ODPOVEĎ NA 

FENOMÉN MIGRÁCIE 

 

J.E. MONS. MAREK FORGÁČ:  
Anotácia: 

 

J.E. MONS. TOMÁŠ HOLUB: KŘESŤANSKÁ IDENTITA - ZDROJ RADOSTI 
 

Posilování pravé křesťanské identity je jednoznačně pozitivní trend. Na co je třeba se však 

ptát: co si pod pojmem křesťanské identity představuje společnost, čím se tato identita 

vyznačuje dle učení církve a jak  k posílení  této identity přispívá pocit vnějšího ohrožení. 

 

 

15.00   ŠTVRTÁ SEKCIA – MIGRAČNÁ KRÍZA: VÝZVA ALEBO OHROZENIE 

 

PROF. JAN SOKOL: MIGRACE A JEJÍ POLITICKÁ ZNEUŽITÍ 
 

Lidé sice migrovali odjakživa, v masovém světě však dostává i imigrace masové rozměry. Pro 

všechny bohaté země to znamená nejméně trojí výzvu: 1) co si s nimi počít? 2) jak zajistit 

vlastní bezpečí? 3) jak imigraci omezovat? Vážný problém imigrace se dá různě politicky 

zneužít: třeba ke strašení a radikalizaci občanů, k ospravedlnění autoritativní moci a 

omezování svobody a v Evropě ovšem i k oslabení EU. Jsme na to připraveni? 

VLADIMÍR PALKO: MIGRÁCIA: NIET VÝZVY BEZ OHROZENIA 

 

Prednáška sa venuje demografickým, vojenským, kultúrnym, náboženským a ekonomickým 

príčinám súčasnej migračnej vlny. Analyzuje reakciu Západu na migračnú vlnu a načrtáva 

politické a bezpečnostné riešenia. 


